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DICHIARAZIONE DI MANLEVA
Il sottoscritto Signor xxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxx nato a xxxxxxxxx il xx/xx/19xx e ivi residente in via xxxxxxxxx, n. xx – cod. fiscale XXX XXX XXXXX XXXXX – cell. xxx xxx xxx - E-mail xxxxxxxxxxxxx@gmail.com, in qualità di Proprietario;
DICHIARA DI AVER CONFERITO INCARICO
al Geometra xxxxxxxxxxx xxxxxxx iscritto al Collegio dei Geometri e Geometri Laureati della provincia di Padova al n. xxxx con studio in xxxxxxxxxx via xxxxxxxxxxx, n. xxx/A per l'aggiornamento catastale dell'unità immobiliare in Categoria A/x, individuata al Catasto Fabbricati come segue:
Comune XXXXXXX    Foglio XX    Particella xxxx    Subalterno x
A tale scopo si dichiara edotto che la disciplina normativa che regola la materia è la seguente:
a)
paragrafo 5 dell'Istruzione Provvisoria 23 gennaio 1940 per l'esecuzione delle operazioni di accertamento, classamento e collegamento col Catasto Urbano vigente;
b)
artt. 40, 61, 62 e 63 del Decreto del Presidente della Repubblica del 1° dicembre 1949 n. 1142;

c)
art. 2, comma 1, del Decreto Ministeriale del 2 gennaio 1998, n. 28;

d)
allegato C del Decreto del Presidente della Repubblica del 23 marzo 1998, n. 138 (che definisce le norme per la determinazione della superficie catastale delle unità immobiliari a destinazione ordinaria);

e)
Circolare n. 2/E del 1° febbraio 2016;

f)
Chiarimenti operativi, di cui alla Nota dell'Agenzia Entrate prot. n. 60.244 del 27 aprile 2016;

g)
ulteriori chiarimenti ed istruzioni in tema di autonomo censimento in catasto delle cantine e delle autorimesse, di cui alla Nota prot. n. 223.119 del 4 giugno 2020;
h)
ulteriori chiarimenti ed istruzioni in tema di autonomo censimento in catasto delle cantine e delle autorimesse, di cui alla Nota prot. n. 65.546 del 3 luglio 2020 della Direzione provinciale di Padova;
i)
schemi esemplificativi e precisazioni in tema di verifica delle dichiarazioni Docfa, di cui alla Nota prot. n. 321.457 del 6 ottobre 2020 della Direzione Centrale Servizi Catastali, Cartografia e di Pubblicità Immobiliare.

Si dichiara, altresì, edotto che il Geometra incaricato, esaminato l’immobile oggetto dell’incarico e i relativi documenti utili all'espletamento del mandato, ritiene che l'accessorio pertinenziale con destinazione d'uso Cantina:

[  ]
debba essere scorporato, costituendo due distinte unità immobiliari, poiché non ha le caratteristiche per poterlo mantenere unito all'unità principale;
[  ] può essere riproposto unito all'abitazione, come attualmente in atti, perché ha caratteristiche tali, in forza di legge, per considerarlo locale pertinenziale.
In tale ultimo caso, tenuto conto che lo scorporo dell'accessorio potrebbe comportare un incremento della Rendita catastale, con la presente il sottoscritto
DICHIARA
[  ] di optare comunque per il suo scorporo costituendo così due (o più) distinte unità immobiliari, pur avendo caratteristiche tali per poterlo considerare ancora pertinenziale all'appartamento/abitazione, onde evitare rigetto o successivi atti di accertamento della Denuncia da parte dell’Agenzia Entrate;

[  ]
di voler procedere nel riproporre l'unità immobiliare come depositata agli atti, perché ha caratteristiche tali per continuare a mantenere l'accessorio unito all'unità principale e pertanto, di
MANLEVARE

il Geometra xxxxxxxxxxx xxxxxxx da ogni responsabilità in ordine alla predisposizione della Denuncia catastale in corso di deposito così come concordato, da ogni danno derivante e conseguente alla scelta sopra effettuata, ferma per il resto la sua responsabilità per la regolare predisposizione della pratica.
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